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請在此貼上電腦條碼
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以下哪圖最能顯示 － 行星繞恆星運動時於相隔同等時段的位置？
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一太空船在130AU外傳送無線電訊號回地球·訊號需時多久才到達地球？
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大質量的恆星到達其生命終結並發生爆炸·便會於一段時間內在天空上呈現為一頼極其耀眼
的超新星。在1987年， 用肉眼可看到於163000光年外的大麥哲倫星系出現一超新星
(SN1987A)• 在1054年，中國的天文學家觀察到於6500光年外的金牛座出現另一超新星
(SN1054)• SN1987A是大約發生
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在SN1054之後933年．
在SN1054之前155567年。
在SN1054之前156500年·

在SN1054之前162067年·
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Q.2: 結欄式矚目

圖2.1

圖2.1的裝置可用以探究光電效應· -單色光束射往光電池的光敏陰極X• 光束中每 一 光子
帶3.4eV的能量。調校可變電源可改變陽極Y與陰極X之間的電勢差V。線圖顯示光電流I跟電
勢差V的變亻c

I(任意單位）

一1.0 。 1.0 2.0 3.0 VIV 

(a) (i) V逵某數值後，光電流I逵至飽和。解釋為何如此。 (1分）

(ii) 據此推斷」剛飽和時光電子到逵陽極「的最大動能（單位eV)。 (2分）

(b) (i) 求陰極X所用金屬的功函數（單位eV), 並計算對應這金屬的臨閾波長. (3分）

(ii) 據此解釋波長576nm的黃光能否對陰極X產生光電效應。 (2分）

(c) 如以另一光束射往同一光電池來重複實驗，所得新的曲線如圖所示（虛線）。有關這光束的
揠里和江可得知些什麼? (2分）
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T鄒：薑鸝物還鸝

Q.4: 多項噩擡矚

4.1 視網膜是由兩類厰光細胞－視桿和視錐－所構成。下列哪項有關視桿和視錐的敍述是正確的？

(1)視桿是負責低光度時的視覺。
(2)視桿的數目較視錐少。
(3)視桿和視錐兩者皆可造成顏色視覺．

A. 只有(I) A B C D 

B. 只有(1)和(2) 。 。 。
C. 只有(2)和(3)
D. (1)丶(2)和(3)

4.2志豊患有某種視力問題，以致他的視覺調節近點距離其眼睛2m 。 他需配戴什麼焦強的眼鏡
方可將其近點糾正至0.25m?
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4.3 飛機起飛時，有些乘客會厰到耳痛或短暫失聰。下列哪項是可能的原因？

A 耳膜所受壓強突增，因而令中耳內的三塊耳骨不能活動。
B. 耳膜所受壓強突增，因而令卵圓窗關閉．
C. 外耳和中耳之間的壓強突然不平衡，因而令耳蝸失卻功能．
D. 外耳和中耳之間的壓強突然不平衡，而耳膜不能自由振動·

D

O 

cO B0 AO 

4.4診斷大腸病變廣泛採用內窺鏡而非其他醫學成像方法，這是因為

(l)它能提供解像相當良好而清晰的直接圖像。
(2)透過內窺鏡的導管可放入工具來擷取組織作造一步化驗。
(3)它的風險較其他成像方法低．

A. 只有(2) A B C D 

B. 只有(3) 。 。 。
C. 只有(I)和(2)
D. 只有(1)和(3)
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4.5 一 學生在距離 － 細小聲源x處量度聲強級（單位dB)。估算他需距離聲源多遠才會使量得的
聲強級減少20dB。

A. 5x A B C D 
B. IOx

。 。 。 。C. 20x 
D. 40x

4.6就掃描位於體內的肝臟而言，以下哪一超聲波選擇是正確的？並附理據。

A. 3MHz超聲波，因所成的像解像度較高。 A B C D 
B. 3MHz超聲波，因它能較深人行逕體內。 。 。 。 。C. 12M平超聲波，因所成的像解像度較高．
D. 12MHz超聲波，因它能較深人行造體內。

4.7 一束強度為lo的X射線人射 一介質，介質的線衰減係數為µ• 如圖所示，射線束在造人介

質距離x後其強度變為l。 一 個In〔
兀

〕對x的線圖標繪而成·線圖斜率的■fl代表什麼？
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4.8下列哪項有關電腦斷層造影(CT)的敍述是正確的？

(1) CT成像的灰度層次跟X射線於身體組織的衰減係數相對應。
(2) CT成像的重建涉及將成像平面上從不同角度所得的X射線束強度讀數反投射而成。
(3)病人接受CT掃描所接收到的輻射劑量逮高於傳統的X射線成像。

A. 只有(1)
B. 只有(1)和(2)
C. 只有{2)和(3)
D. (I)、(2)和(3)
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Q.4: 結構式矚目

(a)下面的像A、B和C來自不同的醫學成像方法。

A(胃臟） B(裊鱷） C(胸鄒）

(i) 哪一個是放射性核素成像所產生？解釋該像如何形成。不須描述所用探測儀器的結構和
機理。 (4分）

(ii) 指出放射性核素成像較其餘兩個成像方法優勝的二儸，地方。 (l分）

N 
(b)一初始數量為品的放射性同位素經時間t衰變至Nt。下面的線圖顯示一L比值隨時間t的變

N。
化。

1.1 
1.0 
0.9 
0.8 
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N 0.6 
－上

N。 0.5
0.4 
0.3 
0.2 
0.1 
0.0 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 

ti日

(i) 利用線圖求放射性同位素的半衰期。 (1分）

一個含該放射性同位素的化合物用作「示綜物」 ，並注射進病人體內以探究－生理過程。這
「示粽物」的生物半衰期為2日。

(ii) 「示綜物」的生物半衰銅是什麼意思？ (1分）

(iii) 如果初始時注射了50 mg的「示綜物」，估算需時多久該筮尅且；化合物殘留在體內的數
量才降至10mg。 (3分）

試巻完

本試卷所引資料的來源，將於香港考試及評核局稍後出版的《考試報告及試題專輯）內列明。
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